
bb. 1. fenyőerdő a Sümeg környéki kopárosokon

vid ká/il La 1974. december 26.

erdősitik a Sümeg környéki karsztos domboldalakat. a vár 
és a település körüli^mészköves kopár területeket - amelyeket 
egykor összefüggő érdjő borított a keszthelyi erdőgazdaság dol­
gozói a geológiai és esztétikai követelményeknek megfelelően 
fekete és erdei fenyővel ültetik be. ezideig mintegy 250 hek­
táron erdősítettek, s jövőre további 200 hektáron ültetik el a 
facsemetéket./mti/

bb ,: 2 . 

vid ká/il ez

ünnepi munka a szegedi olajmező karácsonyfái , , között 

1974. december 26.

9 9

a szegedi szénhidrogén medence kutatásának, feltárásának 
egy évtizede alatt az olajbányászok már csaknem félezer ,,ka­
rácsonyfát,, állítottak fel. ”

/folyt.köv./

1

P

Belföldi hírek

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztősén 

0 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4371

e «
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

bb. 11. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke december 25-én 
szerdán zárásig

s l/mm/a/s l

1. zenei program kodál zoltán szülővárosában
2. építészeti emlékek sajókazán
3. arany-diplomás orvos
4. karácsonyzók a fenyők hazájában
5. a helység kalapácsa a kiskunsági tanyákon
6. téli vadvendéglők
7. a heves megyei építők ajándéka
8. fenyőünnepség a parlamentben
9. idő járásjelentés

10. közlekedési balesetek
11. hirjegyzék.

/mti/

1974. december 25.

16.20/a 8

-vége-

készült az mti belpolitikai szerkesztőség ében 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
szerkesztette: somogyi Lajos
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/mti/

k
bb. 6. karácsonyi áruszállítás 

vid ll sző

a nyug at-mag yarországi vasutakon 

1974. december 26.

a bácskai nemzetiségi népi kultúra megőrzése érdekében baján 
elhatározták, hogy délszláv múzeumot létesítenek, a bunyevác nem­
zetiségi csoportok, települések gazdag néprajzi, népművészeti és 
történeti anyagát mutatják maid be. a közeljövőben meg nyíl 6 u j nem­
zetiségi muzeum a bács-kiskun megyei tanács, 
valamint a délszláv szövetség támogatásával s 
muzeum

a bajai városi tanács 
a bajai tiirr István

szakmai segítségével jön létre./mti/
o ~

a belföldi árutrotálom sem szünetelt. 25-én és 26 
vagon áru érkezett a szombathely! vasutigazgatóság te 
mivel a mav úgynevezett l<irakas mentességet biztosított a két ün­
nepre a közforgalmú rakodőhelyeken, csak a folyamatos üzemli vál­
lalatok Iparvágányain folyt a munka, az Így felgyülemlett kocsi- 
mennyiseget 27-én megerősített rakodóbrigádok ürítik majd ki.

2

bb. 5. őrizzük a Lángot 

i me/zsu/il sző

- folytatódott a parlamenti fenyőünnepség

1974. december 26.

HÜH

eredményes ásatási évadot zárt a dunaújvárosi muzeum. az 
idén a feltárások 13. esztendejében hatezer négyzetméternyi te­
rületen kutattak a római koriul emlékek után. a munkát a polgá­
ri település, a nyugati temető és a castrum területén végezték, 
az idei intercisai ásatások legérdekesebb Lelete egy stukkó - 
és freskódiszes nagy lakóépület a limes ut oldalán, romjai 
alól egy díszkocsi különböző részelt hozták felszínre a régészek, 
előkerült a castrum principiájának - parancsnoki épülettömbjének- 
ujabb részlete is, udvarán egy hatalmas, jó állapotban Lévő cisz­
ternával . az idei feltárás során előkerült letetek restaurálását 
megkezdték./mti/

bb. 4. bunyevác muzeum létesül baján 

vid fm/il la 1974. december 26.

/folyt.köv./
i
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bb, 2./ ünnepi .... folyt./ll

Így nevezik ugyanis szak nyelven az olajkutak bonyolult, szerte­
ágazó szerelvényét, zárószerkezetét, a mező mintegy félezer o- 
lajbányásza ezeknél akarácsonyfáknát, illetve a tankállomásokon, 
s a gázüzemekben munkával töltötte a kettős önepet. 
pon kilenc millió köbméter földgázt bocsátottak az országos táv­
vezeték hálózatba, a százhalombattai olaj távvezetéket sem hagy­
ják
naponta, a műszakban lévők mellett sok olajbányász ás vezető a 
lakásán tartott készenléti szolgálatot./mti/

egy-egy na-

szárazon,,. ebbe két és félezer tonna olajat bocsátottak9 9I
I

in

bb. 3. íntercisaí ásatások 

vid/ká/il la 1974.december 26.
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bb. 7. vasi regölők 

vid il sző 1974. december 26

karácsony másnapján, csütörtökön vas megye repce meneti fal­
vaiban felelevenítették a régi népszokást, a regölést. a^legé- 
r.yck ic tv ár. ^szolgáiként,, kopogtattak a lányosházakhoz, s az e- 
ladő sorban Lévő Lányokat egy-egy falubeli legénnyel
nyék István

■■■■■■■■■■IPIIIHIIHPHHI ,,összeboro-
köszöntötték. az Így egymásnak ,,regölt, , pá- 
pár hőnap múlva házaspár lesz. ennek örömére 

a háziak pénzzel is honorálták a rigmusolőkat, akik estére muzsi- 
kusokat fogadtak az összegyűlt s mmán jőt mulattak, a
regolés főként pősfán és a kö

nálő 
rokből

regölt» i

elevenen, /mti/él

b

Eb. 8. negyven vagon sárvári cukor - karácsonyi ünnepen

1974. december 26.vid il sző

k
_ a karácsonyi ünnepekben is teljes kapacitásai dolgozott a sár- 

vári cukorgyár. a szeptember közepe őta tartő cukorgyártási kampány 
,,hajrájában,^, érkeztek, eddig 22 000 vagon répéből mintegy 2240 va 
gon cukrot készítettek. a december 25-26-i kettős karácsonyi ün­
nepnapon három műszakban 750-en , a teljes munkáslétszám dolgozott 
akis karácsonyfákkal díszített munkahelyeken, s a két nap alatt 
mintegy negyven vagon cukrot állítottak elő. a vasút és a volán 
folyamatosan szállította a nyug at-magyarországi répatermést a gyár- 
oA^ÍÜ69 mintegy 3800 vagon répa van kint a rakodőhelyeken,
2 000 yagonnyit pedig kaposvár ad át a sárváriaknak , - igy még ja­
nuár középéig eltart a cukorkampány,,,/mti/

x^yb
- 4

bb. 6. /karácsonyi folyt./il

a berakásokat viszont teljes intenzitással végezték, több 
vállalat kihasználta azt a lehetőséget, hogy a vasút az ünnepek 

s^T1te korlátlan vagonmennyiséggel rendelkezett, zalaeger- 
sz^én például bitument, papkeszin, péten műtrágyát raktak, fo­
lyamatosan vitték a szerelvények a répát az országrész cukor­
gyáraiba is./mti/

v■:•BUSH * '

v

bb. 9. ünnepi körvadászatok a kisalföldön 

vid il sző 1974. december 26.

karácsony másnapján sok győr-sopron megyei vadásztársa­
ság rendezett körvadászatct a kisalföld vadban gazdag vadász­
mező in: elsősorban nyűiből és fácánból került szép számmal te 
ritékre. a fertő-tó menjtén és szigetközben vadlibára és vad­
kacsára is vadásztak. sTsokoróalji dombvidéken és a bánságban 
jó pár vaddisznót is pűákavégre kaptak./mti/

m•á
v.

fbb. 10. István napi rpegőlés a rába mentén 

vid il sző 41974. december 26.

rábaköz és szigetköz falvaiban, a bánság környéki közsé- 
gekher1 is régi népszokást elevenítettek fel. karácsony másnap­
ján tréfás rigmusokkal köszöntötték az Istvánokat és a Jánoso­
kat. a rába-menti falvakban még most is dívik az úgynevezett 
,,aprószentek-,,járás, amety egészen szilveszterig tart. a kö­
szöntők füszfavesszőből forrt korábáccsal, játékos ütögetésekkel 
űzik el a betegségeket a meglátogatott házak Lakóiból, mindamel­
lett bő termést jól tejelő teheneket, vastag szallonáju disznó­
kat kívánnak a rigmusokkal a házigazdának./mti/

* ím#

tt. 11. karácsonyi idegenforgalom győr-Sopronban 

vid il sző

rekord karácsonyi idegenforgalom volt győr-sopron megyében, a 
soproni üdülőkben mintegy 1500-an töltötték kellemes körül­
mények között az ünepeket„ Sopronban valamennyi szállodai turista- 
szálló és fizetővendég-szolgálati /férőhely foglalt volt. a fertő 
menti falvakban is sokan élvezték a csendet é s a házias vendéglá-

1974. december 26. m
■

*.a soproni hegyvidéket valósággal ,,megszállták ,, az üdülők , 
a turisták es a helybeliek. élénk forgalom volt a fertőrákos! kő­
fejtőben, a nagycenki Széchenyi emlékmúzeumban, a fertőd! eszter- 
házi kastélyban, a pannonhalmi várban, kétnapos szünet után kará- 

másnapján újból kinyitott a győri és a mosonmagyaróvári ter­
málfürdő. mindkét helyen szép számmal fogadtak osztrák és cseh­
szlovák vendégeket is./mti/
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várható időjárás péntek estig:

, túlnyomóan borult, párás idő, megismétlődő esővel, sokfelé 
élénk , néhány helyen idő ként erős délnyugati, majd északnyugati 
szél. várható Legalacsony bb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 
4 , a Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 6-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél 408 cm./mti/
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kbb. 12. idő járás jelentés

il sző 1974. december 26,

a meteorológiai intézet jelenti 26-án 12 órakor 

a hőmérséklet emelkedik.

eurépában a párizs-bécs-poprád-Odessza vonaltól északra az 
egymást követő hűvösebb és enyhébb léghullámok hatására igen 
változékony, szeles, de többnyire csapadékos az időjárás, ennek 
ellenére általában 4-8 fokkal magasabb napközben a hőmérséklet 
mint a sokéves átlag, dél-európában és a kárpát-medencében vi­
szont változatlanul erősen pácás, sőt sokfelé ködös idő van. sok 
helyről jelentenek ködszitáÖá%. ónos-szitálást, de számottevő csa­
padék már több mint egy hete'sehol sem hullott.

¥ hazánk nagyobb részén szerdán is egész nap borult maradt az 
ég, de az ország északnyugati felén néhány órára kisütött a nap. 
országszerte erősen párás idő volt. ködszitálásbót, gyenge eső­
ből, kisebb havazásból sok helyen hullott jelentéktelen mennyisé­
gű csapadék, csupán az északkeleti országrészből jelentettek 2-4 
mm-t. napközben mínusz 1, plusz 3 fokig melegedett a levegő. a leg­
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5, plusz 1 fok között volt. 
csütörtökön délelőtt ismét túlnyomóan borútl, párás, sokfelé kö­
dös idő volt. 11 óráig mínusz 1, plusz 5 fokig emelkedett a hőmérsék­
let. sokfelé megélénkült a déli, délnyugati szél. budapesten szer­
dán a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fok volt, 1,5 fokkal ma­
gasabb a százéves átlagnál.

íá

Mm
csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok a ten­

gerszintre átszámított Légnyomás 768 erősen süllyed.E? mm

*e

]

1
bb.13. moszkvában tanácskozik a varsói szerződés tagállamainak hon­
védelmi bizottsága

k/mm/szö/ra sző

a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi miniszteri bizott­
sága 1975 januárjában moszkvában tartja soronkövetkező ülését, az 
ülésen a terv szerint a varsói szerződés katonai szerveinek min­
dennapi tevékenységével összefügvő kérdéseket vitatják meg./mti/

1974. december 26.

jubileum, munkasikerrel: befejezte éves tervét a 
nemes acélhengermű középsora

1974. december 26.

jelentős munkasíkerrel készülnek az egy esztendős 
jubileumra diósgyőrött. az mti miskolci jelentése egyebek

1974. első munkanapján kezdte meg az üzem­
szerű termelést a diósgyőri Lenin kohászati müvek nemesacél- 
hengerművének középsora. a negyedik ötéves terv egyik legjelen­
tősebb kohászati beruházása nemzetközi kooperációban készült, 
a több mint négyszáz méter hosszúságú hengersort az ndk-ból 
szállították, az előmelegítő kemence franciaországból érke­
zett, más gépeket osztrák cégek biztosítottak, a dolgozók 
kiképzése többek között a szovjetunióban és Lengyelországban 
történt .

vid bh sző
S-1

»1között kiemeli:

3%a folyamatos hengersoron négy szocialista brigád 
dolgozik. a pártkongresszus tiszteletére és hazánk felszabadulá­
sának harmincadik évfordulójára vállalták, hogy az idén száz­
harmincötezer tonna jó minőségű acélt hengerelnek.

a diósgyőri Lenin kohászati müvek úgynevezett folyamatos 
üzemében - többek között a nagyolvasztóknál, a martin acél­
mű ben , valamint a nemes acélhengermü középsorán a karácsonyi 
ünnepek alatt is dolgoztak, - s a középsori hengerészbrigádok 
jelentették:, vállalásukat a csütörtökre virradó műszakon tel­
jesítették és az év végéig terven felül megközelítően másfél­
ezer tonna nemesacélt hengerelnek.

V 1

dolgoztak a karácsonyi ünnepek idején többek között bor­
sod élelmiszeripari üzemeiben is. folytatták a répa feldol­
gozását a,szerencsi cukorgyárban, ahol karácsonykor több 
mint ötszáz vagon répából vonták ki a cukrot,/omo/mti/
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%
adási-ríkat 7.á-rjuk

bb.19. budapestre érkezett a szovjetunió külkereskedelmi 
minisztere

f é zs 1974.december 26.

csütörtökön budapestre érkezett n.sz.patolicsev, 
a szovjetunió külkereskedelmi minisztere és v.sz. alchimov 
külkereskedelmi miniszterhelyettes.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren biró józsef 
külkereskedelmi miniszter és hetényi István tervhivatal! állam­
titkár fogadta, jelen volt a fogadtatáson d.j.pavlov , a szov­
jetunió budapesti nagykövete is./mti/
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bb 15. karácsonyi műszak a mátravidéki cukorgyárakban

1974. december 26,

munkával töltötték a karácsonyt a mátravidéki cukor­
gyárak üzemeinek dolgozói is a hatvani és a selyp! cukorgyár­
ban a kettős ünnepen tízezer tonna cukorrépát dolgoztak fel. 
hatvanban éppen csütörtökön már a 115. napot töltötték mun­
kával az idei gyártási szezonban, de még legalább egy hó­
napra való nyersanyagkészletük van.

& vid bh sző
y
6

a mátravidéki cukorgyárakban eddig összesen mintegy 
félmillió tonna cukorrépából nyertek cukrot a vállalat vezető­
inek véleménye szerint minden remény megvan arra, hogy a ter- 

hatszázezer tonna cukorrépa feldolgozásával mihamarabb
0W
■
■

vezett
végeznek , természetesen a gyártási folyamat januárban is 
folytatódik - az őszi esőzések idején bekövetkezett termelé­
si kiesések pótlására./rnti/

4#' bb 16. ünnepi csúcsforgalom - vonaton, autóbuszon, repülő­
gépen

i me mné bh sző

fi

IL
V

1974. december 26.

a közlekedés munkásai, műszaki vezetői ezúttal is 
karácsonyi műszakkal köszöntötték az ünnepeket, sike­

resen bonyolították le az ünnepi csúcsforgalmat a máv útvo­
nalain. december 24-én többtizezren utaztak a fővárosból 
vidékre, viszonylag kényelmesen, jó körülmények között, mivel 
ezen a napon is - akárcsak az ünnepek előtt - számos mentesí­
tő vonatot helyzetek forgalomba . karácsony első napján jó­
val kevesebben
nem is volt szükség, a ködös idő ellenére a vonatok zavarta­
lanul közlekedtek. cs?üpán a budapesti pályaudvarokra, s a 
szegedi vasútigazgat óság területére érkezett egyik-másik sze­
relvény 15-20 perces késéssel, karácsony másnapján délután 
megkezdődött az ünneplők visszatérése a fővárosba, ezért 
december 26-án délutántól újra beállították a mentesítő vo-

9 99 9

kisegítő szerelvényekrekeltek vándorútraI I 9 99 9
0%

akti
natokat.

K:
a volán útvonalain is elkerülték a zsúfoltság kelle­

metlen következményeit, folyamatosan közlekedtek a mentesítő 
járatok már december 20-a óta. december 24-én 71 pótjárat 
indult az engels-térről. karácsony első napján már ,,csak 
29 . az ünnep másnapján az igényeknek megfelelően 65 mentesí­
tő járat szállította az utasokat az ország minden részéből a 
fővárosba, a csúszós utak, s a köd nem akadályozta jelentő­
sen a forgalmat, a kisebb késéseket leszámítva általában 
pontosan közlekedtek a buszok is.

csütörtökön a légiforgalmat sem akadályozta lényegesen 
az időjárás . a hazai és a külföldi járatok gépei általában 
menetrendszerint érkeztek, illetve indultak a ferihegyi 
repülőt érrőL./mti/
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bb 17.
- tízezre - mentők karácsonya

I

i me mné bh sző 1974. december 26.

a szokottnál is többször riasztották a fővárosi mentő­
ket az ünnepek idején, karácsony első napján budapesten és 
pest megyében több mint 400 alkalommal kellett segítséget 
nyujtaniok, főként influenzás betegeknek és kisebb háztartási 
balesetet szenvedetteknek. karácsony másnapján hasonlóképpen 
leginkább az influenza , illetve annak szövődményei miatt 
vették igénybe a mentőket, /közúti baleset csupán a hung ária 
és a kerepes! ut sarkán történt: két személygépkocsi karambo­
lozása következtében két személy súlyosan, két személy 
pedig könnyebben sérült meg./
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í tízezrek töltötték ágyban az ünnepeket a budapestiek 

közül az influenzajárvány miatt, a megbetegedéseket az influ­
enza a-virus egyik variánsa, a port chamers okozza, amely a 
honkongi virus legújabb változata, hazánkban ezt a vírust decem­
ber második hetében mutatták ki először az ország különböző 
területeiről beküldött vizsgálati anyagokból, a kórházakban 
átszervezéssel külön influenza-osztályokat Létesítettek, ugyan­
akkor a fővárosban, s ahol szükségessé vált, vidéken is nyugdíjas 
orvosok beállításával növelték a rendelők és az ügyeleti szol­
gálat orvosainak számát, megszigorították a betegfelvételt, 
csak azokat a betegeket veszik fel a kórházak, akinek a keze­
lése halaszthatatlan, vagy állapotuk sürgős beavatkozást igé­
nyel.

W:budapesten december 26-án 59 influenzás beteget szál­
lítottak kórházba, a kórházi betegek influenza-fertőzéstől 
való megóvása érdekében valamennyi budapesti, ~ 
kórházban látogatási tilalom továbbra is fennáll.

I
81

s több vidéki 
az egészség­

ügy! szakemberek ezzel kapcsolatban kérik a lakosság megértő" 
támogatását, ugyanakkor felhívják a figyelmet arra is, 
hogy influenza-gyanu esetén a betegek mielőbb forduljanak 
orvoshoz, s lehetőleg senki ne látogassa az influeznzás 
betegeket otthonában sem./mti/
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I. fenyő erdő
. szegedi olajmező 
. ásatások 
. bunyevác muzeum 
. parlamenti karácsony 
. vasúti áruszállítás 
. vasi regölők 
. sárvári cukor gyártás 
. vadászat a kisalföldön 

1 « rába-menti István nap
II. győr-soproni idegenforgalom 
1 . idő járásjelentés
1 . varsói szerződés 
1 . munka diósgyőrött 
1 . mátravidéki cukorgyárak 
1 . fővárosi közlekedési csúcs 
1 . budapesti influenza 
1 . hirjegyzék
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bb 18. a belföldi híreink jegyzéke zárásig 

bh sző 1974. december 26.

,

El­

készült az mti belpolitikai szerkesztőségén 
a szerkesztőség vezetője: burján sándor 
szerkesztette: szőke sándor
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■ a Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel: 159-490. Telex: 22-4371
0 *

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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bb. 1. téli energiaellátás - elsőbbséget kap a lakossági 
szolgáltatás

sb/pá/ie/il la

az 1974-75. évi tél első felében, az idén már túlju­
tottunk a villamosenergia-szolgáltatási csúcsterhelé­
sen, december 18-án ugyanis 4005 megawattos terhelésnek 
tett eleget energiarendszerünké , mégpedig minden zavar 
nélkül, a fogyasztók: a lakosság, az ipar és a mezőgazda­
ság áramfelhasználói észre se vették ezt a csúcsot, a za­
vartalan szolgáltatást az tette tehetővé, hogy az idén 
Százhalombattán két 215 megawattos uj gépegység, inotán 
pedig a 100 megawattos gázturbina megkezdte az Üzemszerű 
munkát, többszáz millió kilowattóra villamosenergiával a 
kgst egyesített energiarendszere is kisegítette hazánkat. 
a tél hátralévő időszakában is megfelelő menyiségü villa­
mos-energiát szolgáltatnak erőmüveink, s a váratlan zava­
rok eseteire nagyon nagy biztonságot nyújt a kgst országok 
villamosenergia-kooperációj a.
/folyt.köv./
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